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1- معنى النسبة
النســبة: هي الكسر الناتج من المقارنة بين كميتين أو عددين من نفس النوع ولهما نفس الوحدات .
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** أي أن النسبة بين عدد وآخر =                  

ملحوظة: يكون للنسبة نفس خواص الكسور العادية من اختصار و تبسيط 

( العدد الأول يسمى الحد الأول أو مقدم النسبة ، والعدد الثاني يسمى الحد الثاني أو تالي النسبة)
مثال: إذا كان سعر البلوزة 40 جنيها ، وسعر البنطلون 80 جنيها فإن:- 
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* النسبة بين سعر البلوزة وسعر البنطلون =                 =      =     =       أو  1 : 2 
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* النسبة بين سعر البنطلون وسعر البلوزة =                   =     =     =       أو  2 : 1 

مثال: ضع كلا من النسب الآتية في أبسط صورة:
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        أولا:  24  :  28     ثانيا :        :           ثالثا :      7  :     3 

الحل: أولا   24   :   28    = 6   :  7     ( بالقسمة علي 4 ) 
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        ثانيا          :           =       ÷        =        ×        =       = 12 : 7
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حل آخر :        × 28   :       ×  28 =  12 : 7   ( بالضرب في 28 )


ثالثا :       7  :         3   =        :       =      × 10  :      × 10

                                 = 75 : 36    = 25  : 12 

مثال : ضع في ابسط صورة النسبة بين 144 ساعة : 4 أيام 
الحل :

       4 أيام = 4 × 24 = 96 ساعة 


       النسبة =          =        =        =  3  :  2 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال : إذا كان طول أحمد  8. 1 متر ، طول محمد 150 سم فأوجد :

(1) ا لنسبة بين طول أحمد و طول محمد
الحل :

       نحول إحدى  النسبة إ لي نفس الوحدات 

      الحد الأول = 8 . 1 متر  = 8 .1 × 100 = 180 سم 

      الحد الثاني = 150 سم 


      النسبة بين طول أحمد و طول محمد =  ـــــــــــــــــــــــــــ


                                               = ـــــــــــ    =  ــــــــ


                      ويقال إن طول محمد = ـــــــ  طول أحمد 

       ويمكن كتابة النسبة السابقة بطريقة مبسطة كالتالي :

                          طول محمد    :   طول أحمد

                         8 .1 × 100 :      150

                               180     :      150

                                 6       :        5 


 (1) إذا كان ارتفاع الشجرة 3 متر وارتفاع المنزل 9 متر فأوجد:-



* نسبة ارتفاع المنزل لارتفاع الشجرة هي =                  =         =          أو ..... : .....


* نسبة ارتفاع الشجرة لارتفاع المنزل هي =                  =         =          أو ..... : .....
(2) إذا كان ما يمتلكه خالد 15 جنيهاً وكان ما يمتلكه أحمد 25 جنيهاً فإن :-


* نسبة ما يمتلكه خالد إلي ما يمتلكه أحمد هي          =          أو ........  :  ..........


* نسبة ما يمتلكه أحمد إلي ما يمتلكه خالد هي          =           أو ........  :  ..........

(3) عند المقارنة بين مساحة المربع والمستطيل بالشكلين :-



     = ........................    =   ...........  :  ..........
(4) أوجد النسبة بين عدد المربعات في العمود (أ) وعدد المربعات في العمود(ب) .





= ..................................................

(5) عبر عن النسب الآتية في كل حالة من الحالات الآتية بطريقتين :- 
1- النسبة بين طولي أ ب ، جـ د  

2- النسبة بين عمري نبيل وخالد ، حيث عمر نبيل = 40 عاماً ، وعمر خالد 15 عاماً .
3- النسبة بين مساحتي المستطيلين أ ب جـ د  ،  س ص ع ل .

(6) اكتب النسبة بين كل عددين مما يأتي:-

*  21  ،  9


*  7 ، 14 


* 15 ، 35 


*  EQ \F(19;114) 



*  EQ \F(57;76) 



* 8 ، 12
(7) أكمل الجدول:-
	مقدم النسبة
	تالي النسبة
	صور التعبير عن النسبة

	3
	5
	 EQ \F(....;.....) 
	.........  :  ........

	7
	10
	 EQ \F(....;.....) 
	.........  :  ........

	...............
	.................
	 EQ \F(7;5) 
	.........  :  ........

	...............
	...............
	...............
	3   :  11


(8) في إحدى فصول الصف الأول الابتدائي إذا كان عدد البنين 15 تلميذاً وعدد البنات 20 تلميذة فاحسب :-
1- النسبة بين عدد البنين وعدد البنات .
2- النسبة بين عدد البنات وعدد تلاميذ الفصل .
3- النسبة بين عدد البنين وعدد تلاميذ الفصل .
(9) اكتب في أبسط صورة كلاً من النسب الآتية :-

1- 2.3   :   5.75


2- 0.84   :   EQ \F(3;9)  2

2- خواص النسبة

مثال : ا لنسبة بين عدد ا لبنين و عدد ا لبنات في احدي ا لمدارس 5 : 3 فإذا كان 

        عدد ا لبنين 250 تلميذا أوجد عدد ا لبنات .

ا لحل :

                  عدد ا لبنين          :        عدد ا لبنات 

                       5                :              3 

                     250              :              س


              قيمة ا لجزء = ـــــــــــــ = 50  تلميذا

             عدد ا لبنات  = 3 × 50  = 150  تلميذة 

حل آخر: 

                  عدد ا لبنين          :        عدد ا لبنات 

                       5                :              3 

                     250              :              س


            عدد ا لبنات = س = ـــــــــــ  × 3   = 50 × 3 = 150  تلميذة 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال: إذا كانت ا لنسبة بين طول أحمد و طول محمد 7 : 5  و كان طول أحمد 

       يزيد عن طول محمد بمقدار 50 سم فأحسب طول كل منهما 

ا لحل : 

        ا لزيادة في طول احمد عن طول محمد = 7 ـــ 5 = 2 

         قيمة الجزء = ـــــــــــ    = 25  سم  
طول أحمد  = 7 × 25 = 175 سم  ، طول محمد = 5 × 25 = 125 سم 

مثال : إذا كانت ا لنسبة بين ما ادخره محمد و ما ادخرته فاطمة كنسبة 5 : 2 

        و كانت فاطمة ادخرت 24 جنيها أوجد ا لمبلغ ا لذي ادخره محمد .

ا لحل : 

           قيمة ا لجزء = ـــــــ  = 12  جنيها

       ا لمبلغ ا لذي ادخره محمد = 5 × 12 = 60  جنيها 
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 مثال : 12 كيلوجراما من ا لزبد تم تحويلها إ لي مسلي فكانت ا لنسبة بين وزن 

       ا لمسلي إ لي وزن ا لزبد تساوي 5 : 6   كم يكون وزن ا لمسلي ؟

ا لحل :

                   وزن ا لمسلي         :       وزن ا لزبد 

                          5               :            6 

                         س               :          12  كجم


                  قيمة ا لجزء = ـــــــــ  = 2  كجم

                  وزن ا لمسلي = 5 × 2 = 10  كجم 


(1) ادخر عمر 32 جنيهاً وادخر خالد 48 جنيهاً أوجد النسبة بين ما ادخر عمر إلي ما ادخر خالد
(2) أوجد النسبة بين:   
*   EQ \F(3;4)    ،    EQ \F(5;6)   


* 6.4  ،   16
(3) قارن بين النسبة    EQ \F(3;5)   ،     EQ \F(5;7)    باستخدام ( > أو < أو = )
(4) اكتب النسبة بين:

* 25  ،   75  


*  EQ \F(5;8)    ،    EQ \F(3;4) 
(5) قارن بين :-


*  EQ \F(1;2)  كجم   ،   700 جم

* 27 شهراً  ،  3 سنوات


* 2 قيراط  ،   18 سهم 

(6) المسافة بين منزل حسام والنادي الرياضي المشترك فيه 250 متر ، وبين منزله ومدرسته 0.4 كم فما النسبة بين المسافتين ؟

(7) في الشكل المقابل مستطيل طوله 2 م ، وعرضه 120سم                       

***  أحسب النسبة بين :

(1) عرض المستطيل وطوله  


(2) طول المستطيل ومحيطه


(1) في الشكلين المقابلين مربع طول ضلعه 4 سم ومستطيل بعداه  6 ، 3 سم 
أوجد:
(1) النسبة بين محيط المربع ومحيط المستطيل .
(2) النسبة بين مساحة المربع ومساحة المستطيل .
(3) النسبة بين طول المستطيل ومحيطه .
(2) أوجد في أبسط صورة النسب الآتية:-
(1) المبلغين 250 قرش  ،   EQ \F(1;2) 7 جنية .

(3) الزمنين  EQ \F(1;2) 2 ساعة  ،  75 دقيقة .
(2) المساحتين 12 قيراط  ،  1.25 قيراط

(4) المساحتين 0.75 قيراط   ، 16 سهم

(3) اكتب النسبة بين العددين في الحالات الآتية :-


*  EQ \F(1;2)   ،    EQ \F(3;4) 


* 18  ،   6.3 


*   EQ \F(3;5) 1  ،   2.2

(4) أكمل ما يلي :-

1- النسبة بين طول ضلع المربع ومحيطه = ............................

2- النسبة بين محيط الدائرة وطول قطرها = ............................

3- النسبة بين طول ضلع مثلث متساوي الأضلاع ومحيطه = ....................

(5) مستطيل مساحته 32 سم2 ، وعرضه 4 سم أوجد :

* طول المستطيل .




* النسبة بين عرض المستطيل وطوله .
* النسبة بين طول المستطيل ومحيطه .



(1) إذا كانت النسبة بين وزن هاني ووزن أحمد هي 5 : 6 وكان وزن أحمد 60 كجم احسب وزن هاني .
(2) إذا كانت النسبة بين ما ادخره أيمن وما ادخره عمرو 6 : 8 فإذا كان ما ادخره عمرو
 72 جنيها . أوجد مقدار ما ادخره أيمن .
(3) مدرسة ابتدائية عدد تلاميذها 40 تلميذ فإذا كانت النسبة بين عدد البنين وعدد البنات هي
 4 : 5 احسب عدد كل من البنبن والبنات .
(4) قطعتان من السلك النسبة بين طوليهما 5 : 9  ، فإذا كان مجموع طوليهما هو 126 مترا ، احسب طول كل قطعة منهما .
(5) قطعة أرض مستطيلة الشكل نسبة طولها إلي عرضها 9 : 7 فإذا كان الفرق بين الطول والعرض 8 م ، احسب طولها وعرضها ومحيطها .
(6) عمارتين بإحدى المدن السكنية النسبة بين ارتفاعيهما 4 : 7  ، فإذا كان الفرق بين ارتفاعيهما هو 9 أمتار ، أوجد ارتفاع كل من العمارتين ؟


(1) أكمل:

* نسبة عدد المربعات في شكل (أ) إلي عدد المربعات في شكل (ب) هي   EQ \F(4;9)  أو  .... : .....

** نسبة عدد المربعات في شكل (ب) إلي عدد المربعات في شكل (جـ) هي ...... أو ..... : .....
*** نسبة عدد المربعات في شكل .... إلي عدد المربعات في شكل ..... هي ...... أو  4 : 25
(2) اكتب في أبسط صورة كلاً من النسب الآتية :-


*  EQ \F(3;8)   :    EQ \F(5;4) 





*   EQ \F(8;9)   :   EQ \F(2;3) 2

(3) عامل نظافة يتقاضي شهرياً مبلغ 400 جنيه يصرف منها 340 جنيهاً ويوفر الباقي أوجد :

1) نسبة ما يوفره العامل إلي ما يتقاضاه .
2) نسبة ما يوفره إلي ما يتقاضاه .
3) نسبة ما يصرفه إلي ما يوفره .

(4)الجدول الذي أمامك يوضح كميات 

من نفس النوع ولكنها مقاسه بوحدات 

مختلفة ، أحسب النسبة بين الكميتين 

في كل حالة وأكمل الجدول .
(5) في الشكل المقابل مستطيل عرضه 3.5 سم وطوله 7 سم أوجد:

1) نسبة طول المستطيل إلي عرضه . 

2) نسبة عرض المستطيل إلي محيطه . 

3) نسبة طول المستطيل إلي محيطه .
(6) يبيع تاجر فاكهة الكيلو جرام من التفاح بمبلغ 10 جنيهات فإذا كانت النسبة بين ثمن التفاح إلي ثمن الموز 5 : 2 أوجد ثمن خمسة كجم من الموز .

(7) إذا كانت ا لنسبة بين ا لمبلغ ا لذي يتبرع به محمد إ لي ا لمبلغ ا لذي يتبرع به عمرو هي 5 : 4  فإذا كان ما دفعه محمد هو 800 جنية . أوجد مبلغ عمرو

(8) اشترك شخصان في تجارة فإذا كانت ا لنسبة بين ما دفعه الأول ا لي ما دفعه ا لثاني 4 : 8  وكان مجموع ما دفعاه 12000 جنية فاحسب ما دفعه كل منهما


(9) ا لنسبة بين ارتفاع عمارة و ارتفاع جبل = ــــــ   فإذا كان ارتفاع ا لعمارة 75 متراً فاحسب ارتفاع ا لجبل 

4- النسبة بين ثلاثة أعداد
مثال : مثلث أ ب حـ  فيه طول أ ب = 60 سم  ، طول ب حـ = 70 سم و طول 

        حـ أ = 40 سم  أ وجد ا لنسبة بين أطوال أضلاعه ا لثلاثة 


ا لحل :        طول  أ ب       :    طول ب حـ     :     طول حـ أ 

                     60          :        70         :        40 

 ا لنسبة =          6           :         7          :          4 

مثال : موظف راتبه ا لشهري 400 جنية يصرف منه 300 جنية و يوفر ا لباقي 

       أوجد : [1]  نسبة ما يصرفه إ لي راتبه ا لشهري 

                  [2] نسبة ما يوفره إ لي راتبه ا لشهري 

                  [3] نسبة ما يوفره إ لي ما يصرفه إ لي مرتبه 

ا لحل : 

         ما يوفره  ( ا لباقي ) = 400  ــ  300 = 100 جنية 

       [1] نسبة ما يصرفه إ لي راتبه = 300 : 400  = 3 : 4 

       [2] نسبة ما يوفره إ لي راتبه  = 100 : 400  = 1 : 4 

       [3] نسبة ما يوفره إ لي ما يصرفه إ لي مرتبه = 100 : 300 : 400 

                                                             = 1 : 3 : 4  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال : إذا كانت ا لنسبة بين ما مع زينب و ما مع عائشة هي 5 : 6 و النسبة بين

            ما مع عائشة و ما مع فاطمة 4 : 7  فأوجد ا لنسبة بين ما مع زينب إ لي 

           ما مع عائشة و ما مع فاطمة .

ا لحل : 

                     زينب         :       عائشة        :         فاطمة

                       5           :         6           

                                              4           :            7 

 م. م. أ. للعددين 6 ، 4 = 12 


                         × 12   :        12          :           × 12 

ا لنسبة =             10      :         12          :          21

مثال : قسم مبلغ بين ثلاثة أ شخاص بنسبة 1 : 2 : 4   وكان نصيب ا لثاني 20 

       جنية أوجد نصيب كلاً من الأول وا لثالث 

ا لحل : 

        قيمة ا لجزء = 20 ÷ 2 = 10  جنية 

       نصيب الأول = 1 × 10 = 10 جنية

      نصيب ا لثاني = 4 × 10 = 40 جنية 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مثال: أوجد ا لنسبة بين ما مع كريم وما مع حمدي و ما مع وليد إذا كان:

        مبلغ كريم : مبلغ حمدي = 3 : 5  ، مبلغ حمدي : مبلغ وليد = 5 : 6 

ا لحل :

                 كريم      :      حمدي      :      وليد 

                  3        :        5       

                                     5         :      6 

                     م. م. أ  للعددين 5 ، 5 هو 5


                  × 5    :        5         :       × 5 

ا لنسبة           3      :        5         :     6

[image: image1.png]





(1) أسرة من ثلاثة أفراد إذا كان طول الأب 1.8 متر ، وطول الأم 1.6 متر ، وطول الابن 1.2 متر احسب النسبة بين الأطوال الثلاثة ؟
(2) مثلث أ ب جـ فيه أ ب : ب جـ : جـ أ = 3 : 5 : 7 فإذا كان الفرق بين طولي أ ب ، ب جـ هي 4 سم أوجد أطوال المثلث ومحيطه ؟

(3) ثلاثة أعداد أ ، ب ، جـ . إذا كانت النسبة بين أ : ب = 4 : 3 والنسبة بين ب : جـ = 2 : 3 أوجد النسبة بين الأعداد أ : ب : جـ ؟

(4) إذا كانت النسبة بين نصيب هاني إلي نصيب شريف إلي نصيب خالد هي 3 : 5 : 7 وكان نصيب هاني هي 24 جنيهاً احسب نصيب كلاً من شريف  وخالد ؟

(5) إذا كانت النسبة بين أطوال كلاً من سحر ، ونهي ، وعلا ، إذا كان طول سحر : طول نهي = 2 : 3  ، وطول نهي : طول علا = 6 : 5 احسب النسب بين أطوال سحر ونهي وعلا ؟

 (1) إذا كانت النسبة بين قياسات زوايا أحد المثلثات هي 5 : 6 : 7 وكان قياس الزاوية الأولي (50 ْ ) أحسب قياس الزاويتين الآخريتين .
(2) لدي بائع فاكهة ثلاثة أنواع من الفاكهة " الموز – العنب – الجوافة ) فإذا كانت النسبة بين وزن الموز إلي وزن العنب هي 2 : 3 ووزن العنب إلي وزن الجوافة هي 3 : 4 فأوجد النسبة بين وزن الموز : وزن العنب : وزن الجوافة .
(3) إذا كانت النسبة بين ارتفاع ثلاثة عمارات هي 3 : 4 : 5 وكان ارتفاع العمارة الأولي هي 12م . احسب ارتفاع العمارتين الثانية والثالثة .
(4) إذا كانت النسبة بين أعمار هدي إلي مني إلي علا هي 2 : 4 : 5 وإذا كان الفرق بين عمر هدي وعمر مني هو 8 سنوات ، احسب عمر كل من هدي ومني وعلا .
(5) مستطيل النسبة بين طوله إلي عرضه كنسبة 9 : 5 فإذا كان محيط المستطيل 56 م ، أوجد طول وعرض المستطيل واحسب مساحته .
(6) قطعة أرض مثلثة الشكل النسبة بين أطوال أضلاعها 4 : 6 : 7 فإذا كان محيط هذه القطعة يساوي 51 م  ، أوجد أطوال أضلاع قطعة الأرض .
    


(1) أكمـــــــــل :       :         :        = 0000 : 0000 : 00000 

(2) إذا كان ا لنسبة بين أطوال ثلاثة قطع مستقيمة هي 2 : 3 : 4  وطول ا لقطعة

     الثالثة 60 سم أوجد طول كلا من ا لقطعتين الأولي و ا لثانية .



(3) النسبة بين ارتفاع عمارة و ارتفاع برج ا لقاهرة تساوي      ، إذا كان ارتفاع

      العمارة 48 متراً أوجد ارتفاع ا لبرج .

(4) إذا كانت النسبة بين وزني محمد وأحمد 3 : 5 و ا لنسبة بين وزني أحمد 

      و سعيد 7 : 10  أوجد أوزان محمد و أحمد و سعيد 

------------------------------------------------------------------------------------------

· النسبة بين كميتين من نوعين مختلفتين :


مثل      ـــــــــــــــــــ  وهي     ــــــــــــــــــــ ،    ـــــــــــــــــ وهي ــــــــــــــــ

تعرف النسبة في هذه الحالة ( معدل أو متوسط أو سرعة .......)

مثال : إذا قطعت سيارة المسافة من القاهرة إلي الإسكندرية و طولها 210 كيلومتراً في ساعتين و نصف الساعة أوجد ا لنسبة بين ا لمسافة ا لمقطوعة 

بالكيلومتر و الزمن بالساعة .

ا لحل : 


       ا لنسبة = ـــــــــــــــــــــــــــــ

                = ــــــــــــــ  = ـــــــــ  = 210 ×  ـــــــ  = 81 كيلومتر / ساعة

                        2 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


مثال2: أقام نبيل حفل عيد ميلاد ودعا 6 أصدقاء له ، وقام بتوزيع 12 قطعة جاتوه على ستة أطباق بواقع قطعتين لكل طبق .
** نسبة 12 قطعة جاتوه إلى ستة أطباق تكتب 
  = 2 قطعة لكل طبق .

** وتسمى النسبة (2 قطعة لكل طبق) معدل توزيع قطع الجاتوه على الأطباق ، ويمكن التعبير عنها رمزيا ( 2 قطعة / طبق ) حيث تعني الشرطة المائلة ( / ) لكل .
مثال3: إذا قطعت سيارة مسافة 180 كيلو مترا في ثلاث ساعات ، فما معدل سرعة السيارة ؟


معدل سرعة السيارة =                  = 60 كيلو متر لكل ساعة . وتكتب (60 كم / ساعة)
 



(1) تستهلك سيارة 20 لتر من الوقود لقطع مسافة 270 كم ، احسب متوسط عدد الكيلو مترات لكل لتر من الوقود ( معدل استهلاك السيارة للوقود ) .

(2) تنتج ماكينة ( أ ) 500 متر من النسيج في ساعتين ، وتنتج ماكينة ( ب ) 600 متر من النسيج في ساعتين ونصف . أي الآلتين أكثر كفاءة ؟

(3) آلة زراعية تحرث 6 أفدنة في 3 ساعات أوجد معدل أداء هذه الآلة . وإذا حرثت آلة أخرى 6 قراريط في 10 دقائق . أي الآلتين أفضل أداء .  
(4) سيارة قطعت ا لمسافة من مدينة ا لبدرشين إ لي مدينة ا لقاهرة وطولها 88 كم

     في ساعة وربع أوجد معدل سرعة ا لسيارة .

تذكر أن
1) النسبة : هى مقارنة بين كميتين أو أكثر من نفس النوع 

2) النسبة بين عدد وعدد آخر = العدد الأول ÷ العدد الثانى 
3) النسبة ليس لها تمييز 
4) لابد أن يكونا حدا النسبة من نفس الوحدة 
5) يمكن التعبير عن النسبة بأكثر من طريقة فمثلا النسبة بين 2 ، 5 تكتب    @؛5     أو 2 : 5   ( حيث : هى علامة النسبة وتقرأ إلى )  
6) المعدل : هو مقارنة بين كميتين من نوعين مختلفين 
7) النسبة بين طول ضلع مربع ومحيطه = 1 : 4
8) النسبة بين محيطى دائرتين = نصف قطر الأولى : نصف قطر الثانية               
                                         أو = طول قطر الأولى    : طول قطر الثانية 
9) النسبة بين طولى ضلعين متقابلين فى مستطيل = 1 : 1
10) النسبة بين محيط دائرة وطول قطرها = ط = 22 : 7 
11) محيط المربع = طول الضلع × 4
12) طول ضلع المربع = محيط المربع ÷ 4 
13) محيط المستطيل = ( الطول + العرض ) × 2
14) طول ضلع المستطيل =  !؛2   المحيط – عرضه 
15) عرض المستطيل =          !؛2    المحيط –  طوله 
16) مساحة المربع = طول الضلع × نفسه 
17) مساحة المستطيل = الطول × العرض 
18) محيط الدائرة = 2 ط نق أو = ط × طول القطر 

(أ) أكمل ما يلى : 
1- النسبة    @؛7   مقدم النسبة هو .......... و تالي النسبة هو  ..........

2- النسبة بين     @؛3  :    !؛2      = ........ : ..........

3- النسبة بين طول ضلع المربع ومحيطه = ...... : ...........

4- إذا كان أ : ب = 2 : 3    ،  ب : جـ = 6 : 7 فإن أ : جـ = .... : .....

5- النسبة بين 3 كيلومترات ، 1500 متر = ..........     فى أبسط صورة 

6- النسبة بين     #؛4  ، 0.5  ،  @؛3  = 9 : ...... : .......

7- النسبة هى مقارنة بين كميتين من ....................

8- النسبة 21 : 35 = ....... : 5 

9- النسبة بين   !؛2 3 : 1 = ...... : ........

10- إذا كان طول محمد   &؛8   طول خالد فإن طول خالد : طول محمد = .......... : .............

11- عددان مجموعهما 150 والنسبة بينهما 2 : 3 فإن العدد الأكبر يساوى .............

12- عددان النسبة بينهما 7 : 9 فإذا كان العدد الأكبر يساوى 72 فإن العدد الأصغر = ..............

13- النسبة بين محيط الدائرة وطول قطرها = ...........

14- إذا كان عمر محمد ضعف عمر على فإن عمر محمد إلى عمر على يساوى .................

15- إذا كان عمر أحمد نصف عمر سعيد فإن عمر أحمد إلى عمر سعيد يساوى ....................

16-      @؛5   المائة يزيد على     !؛4  الأربعين بمقدار ..........

17-    !؛2  المائتان يزيد على    $؛5    المائة بمقدار ..............  

(ب) أوجد فى أبسط صورة النسبة بين :

(1) 3.3 : 11                                         (2)  20 :  35 : 50 

(3)  #؛4  1  : #؛8 4                                        (4)    7 :  @؛3 1 :  !؛2 2 

(5)   !؛2 3  :  2.25                                    (6) 3.6  : 6.3 

2- النسبة بين ما عمر من نقود إلى ما مع زياد  إلى ما مع نور 6 : 5 : 2  فإذا كان الفرق بين ما مع عمر وما مع نور يساوى 200 جنيه . أوجد ما مع كلا منهم .

3- فى أحد فصول مدرسة ابتدائية مشتركة كان عدد البنات  @؛3 عدد البنين فإذا كان عدد البنين 30 تلميذ . فما عدد تلاميذ المدرسة ؟  

4- إذا كانت النسبة بين طولى قطعتين من القماش 3 : 5 وكان طول القطعة الثانية 35 متراً . فأوجد مجموع طولى القطعتين .

5- قطعت سيارة ( أ ) مسافة 210 كيلو متر فى ساعتين ونصف الساعة ، وقطعت سيارة ( ب ) مسافة 285 كيلو متر فى ثلاث ساعات . أى السيارتين أسرع ؟ 

6- مصنع (أ) ينتج 3000 لمبة فى 4 ساعات ومصنع ( ب ) ينتج 2520 لمبة فى ثلاث ساعات . أى المصنعين أكثر إنتاجا ؟

7- آلة زراعية تحرث 20 فداناً فى ساعتين ، وآلة أخرى تحرث 30 فداناً فى ساعتين ونصف الساعة . أى الآلتين أكثر كفاءة ؟ 

8- إذا كان وزن نورا إلى وزن منار 1 : 3  ، وكان وزن نهلة : وزن نورا 2 : 5 ، احسب النسبة بين أوزان نورا ومنار ونهلة .

9- إذا كان ما مع محمد من نقود    #؛4    ما مع كامل ، وما مع أحمد     @؛3    ما مع كامل . 

أوجد النسبة بين ما مع محمد : ما مع كامل : ما مع أحمد 

10- مثلث أ ب جـ النسبة بين أب : ب جـ كنسبة 2 : 3 

والنسبة بين أب : أ جـ = 1 : 2 

أوجد النسبة بين أطوال أضلاع المثلث الثلاثة .

11- ثلاث صفائح من الجبن الأبيض ، النسبة بين وزن الصفيحة الأولى إلى وزن الصفيحة الثالثة كنسبة 2 : 3 والنسبة بين وزن الصفيحة الثانية إلى وزن الصفيحة الثالثة كنسبة 3 : 4 أوجد النسبة بين أوزان الصفائح الثلاث وإذا كان الفرق بين وزنى الصفيحتين الثانية والثالثة 45 كيلو جرام . أوجد وزن كل صفيحة .

12- إذا كانت النسبة بين عدد تلاميذ الصف الأول والصف الثانى من مدرسة ابتدائية كنسبة 5 : 1 والنسبة بين عدد تلاميذ الصفين الثانى والثالث 4 : 7 

أوجد النسبة بين أعداد تلاميذ الصفوف الثلاثة 

13- فى إحدى المسابقات وزعت جوائز مالية على الفائزين فكانت جائزة الثانى      @؛3    جائزة الأول ، وجائزة الثالث    !؛2    جائزة الثانى أوجد النسبة بينهم .

وإذا كانت جائزة الثانى 60 جنيهاً فأوجد ما حصل عليه الأول والثالث .

14- كون على ورامى وفاطمة شركة تجارية وفى نهاية العام قسمت الأرباح بينهم فكان نصيب على   @؛3   نصيب رامى وكان نصيب رامى   !؛3!؛     من نصيب فاطمة فإذا كان نصيب على يزيد 39 جنيهاً عن نصيب فاطمة . أوجد نصيب كلاً منهم . 

15- إذا كانت نسبة ما مع هدى إلى ما مع ليلى كنسبة 2 : 5 وكان مجموع ما معهما 350 جنيهاً .

أوجد مقدار ما مع كلاً منهما .

16-إذا كانت النشبة بين قياسات زوايا مثلث هى 3 : 7 : 8 فأوجد قياس كل زاوية من زواياه 

أوجد قياس أكبر زاوية من زواياه 

أوجد قياس أصغر زاوية من زواياه   


1- النسبة بين عدد ما وعدد آخر = ــــــــــــــــ

2- إذا كان 7 ، 6 كميتان من نفس النوع فإن ـــــ تسمى ................

3- ابسط صورة للنسبة 100 : 140 هى .................

4- النسبة بين 2 : 3 = 16 : ........

5- النسبة بين العددين 18 ، 24 فى أبسط صورة هى ........ : .........

6- اذا كان أ يساوى نصف ب فإن أ : ب = ..... : .....

7- ـــــ : ـــــ = ...... : .......

8- إذا ضربنا كل من حدى نسبة ما فى عدد ما فإن النسبة الأولى والنسبة الناتجة تكونان ...........

9- النسبة ـــــ  حدها الأول ........ ، حدها الثانى ...........

10- النسبة بين 7 ، 11 = ................... فى صورة كسر عادى 

11- 27 : 36 = 3 : 4 ( بقسمة كل من حدى النسبة الأول على .......... ) 

12- ــــ : ــــ = 10 : ........

13- إذا كان ــــ = ــــ فإن 5 × ....... = 6 × ........ 

14- تكتب النسبة بين 5 ، 9 كالتالى ............... 

15- ـــــ = ـــــ


16- ـــــ = ـــــ

17- 16 : 48 = ــــــ 

18- 5 : 7 = 10 : ......

15- ـــــ = ـــــ
فى ابسط صورة 


16- ــــ : ــــ فى أبسط صورة = ..... : ..... 

17- النسبة نفس خواص ............ من حيث الاختصارات والتبسيط 

18- ــــ : ــــ فى أبسط صورة = 1 : ..... 

19- اذا كان عدد التلاميذ فى احدى المدارس الابتدائية المشتركة 640 تليميذا وكان عدد البنين 480 تلميذا فأوجد :

- عدد البنات : ............................................

- النسبة بين عدد البنات إلى عدد البنين : ..........................................

- النسبة بين عدد البنات إلى مجموع التلاميذ  : ..........................................

- النسبة بين عدد البنين إلى مجموع التلاميذ  : ..........................................

- مستطيل طوله 6 سم وعرضه 4 سم فإن النسبة بين طول المستطيل وعرضه = ــــــــ    
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                


1- النسبة بين عددين صححيين
* ضع كلا من النسب الآتية فى أبسط صورة 




النسبة بين عددين عشريين أو صحيح أو عشرى
لاحظ أن ***  حدى النسية يجب أن يكون أعدادا صحيحة ( يجب التخلص من العلامة العشرية )
* ضع النسب الآتية فى ابسط صورة 


3- النسبة بين كسرين عاديين أو عدد صحيح وكسر
* ضع النسب الأتية فى ابسط صورة 





إدارة أسوان التعليمية                                           المادة : رياضيات

 قطاع 4 التعليمي                                               الصف : السادس 

مدرسة عبد الحميد جاد الرب                                   الدرجة الكلية :  50   


اختبار شهر أكتوبر 2011
لاحظ أن أسئلة الامتحان في ورقتان 

السؤال الأول : أكمل                                            ( 10 درجات  )  

1 ) عددان مجموعهما 45  والنسبة بينهما  5 : 4  فإن العددان هما ……… ، ………

2 ) في مدرسة طه حسين الابتدائية النسبة بين تلاميذ الصف الخامس وتلاميذ الصف السادس كنسبة 5 : 6    وكان عدد تلاميذ الصف السادس 66 تلميذا  فإن عدد تلاميذ الصف الخامس هو……...... 

3 ) النسبة    6    هي نسبة حدها الأول هو .......….. وحدها الثاني هو ……….    

              11

4 )   3    المائة يزيد عن   2    الثلاثين بمقدار  .............

       5                      3

5 )   3     :   0.5  :   2   =  ........ :  .....  : ....... 

      4                    3 

*************************************************

السؤال الثاني :  أختر الإجابة الصحيحة :                      ( 10 درجات  )
1 )  إذا كان ا : ب = 4 : 5  ، ب : جـ = 2 : 3  فإن ا + ب – جـ هو .............. 

                                                                (  3  -  15  -  18  -  10 ) 

2 )  النسبة بين 40 ثانية ودقيقة واحدة هي ......................  

 (40 : 1 ، 2 : 3 ، 1 : 40  ، 4 : 10 ) 

3 ) النسبة بين العددين ( 5 ، 9 ) = 00000000         (   5+ 9  ،  5×9  ،  5 : 9  )

4 ) إذا كانت النسبة بين عمري تلميذين 3 : 5 وكان الفرق بين عمريهما 4 سنوات  فإن عمر التلميذ الأكبر هو   ..................                                 ( 6 – 8 – 2 – 10 ) 

*************************************************

السؤال الثالث : ضع علامة (    √  )  أو   ( × )             ( 10 درجات  )
1 ) إذا كان ( أ ) نصف ( ب) فإن أ : ب = 1 : 2   .                           (    )

 2 ) النسبة بين ساعتان وثلاثة أيام هي  1 : 36  .                            (    )

3 ) النسبة بين طول ضلع المربع ومحيطه = 4 : 1    .                       (    )

4 ) النسبة لها تمييز   .                                                         (    )  

*************************************************

السؤال الرابع :  أ -    من أنا ؟                              ( 10 درجات  )
1 ) أكون دائما العدد الأول : العدد الثاني ولي نفس خواص الكسور العادية من ناحية الاختصار أو التبسيط فمن أنا ؟                                             ( ---------------)

2 )  أنا وضع أدل علي تساوي نسبتين أو أكثر فمن أنا ؟     ( -------------- )

         ب -  اختصر لأبسط صورة :

1 )    3           :      1     

       7                  4  

2 )    5, 4 : 9 : 5, 13 = ............ :   2    : .............

*************************************************

السؤال الخامس :                                               ( 10 درجات  )
أ )  آلة زراعية تحرث  6 أفدنه في 3 ساعات .أوجد معدل هذه أداء هذه الآلة .           و إذا حرثت آلة أخرى 6 قراريط في 10 دقائق . أي الآلتين افضل 


ب) النسبة بين ارتفاع عمارة وارتفاع برج القاهرة تساوي   4    إذا كان ارتفاع العمارة 

                                                         15

 48 مترا . أوجد ارتفاع برج القاهرة 

*************************************************

مع أطيب تمنياتي بالتوفيق والنجاح
اختبار على منهج شهر أكتوبر

1- أكمل ما يلى 

(أ) النسبة بين طول ضلع مربع ومحيطه = ...... : .......

(ب) النسبة بين    !؛2   :    !؛3     :    !؛4      = ....... :  .........  :   ........

(ج) النسبة بين 3 كيلوجرامات : 3600 جرام = ....... : .........

(د)      #؛4   المائة يزيد على    %؛6    الثلاثين بمقدار ...............

2- اختر الإجابة الصحيحة : 

(أ) النسبة بين !؛2   :    !؛3  =  ( 2 : 3  ،  3  :  2    ، 1 : 6    ،  6 : 1 )

(ب) النسبة بين 75 سم إلى متر واحد تساوى .........

                 ( 75 : 1    ،  1 : 75   ، 3 : 4    ،   4 :  3 )

(ج) إذا كان س : ص = 2 : 3  ، ص : ع = 2 : 1 فإن س : ع = ....

             ( 4  :  5    ،  6   :   1      ،  4  :   3    ،  3   :  1   ) 

(د) إذا قسم مبلغ 180 جنيهاً بنسبة 1 : 2 على شخصين فإن نصيب الأول = .......... جنيهاً  ( 120 ،  60   ،   90   ،  30  ) 

3- (أ) تنتج ماكينة (أ) 700 متراً من النسيج فى ساعتين وتنتج ماكينة (ب) 850 متراً فى ساعتين ونصف الساعة .

أى الآلتين أكثر كفاءة ؟

(ب) إذا كانت النسبة بين قياسات زوايا مثلث 3 : 5 : 7 فأوجد قياس كل زاوية من زواياه .

4- (أ) إذا كان طول أمير : طول عماد = 5 : 8 وطول إيهاب : طول عماد = 1 : 2 أوجد النسبة بين طول أمير وعماد وإيهاب .

(ب) قطعة أرض مثلثة الشكل النسبة بين أطوال أضلاعها      

 8 : 15 : 17 فإذا كان محيط هذه القطعة يساوى 120 متراً فأوجد أطوال قطعة الأرض . 

اكتوبر 2009مهمة رقم 1

(أ) أكمل ما يلى : 

1- النسبة    @؛7   حدها الأول ..... وحدها الثانى ........

2- النسبة بين طول ضلع المربع ومحيطه = ..... : .....

3- النسبة بين 3 كيلومترات ، 1500 متر = .... : .....

                                                 فى أبسط صورة

4- النسبة هى مقارنة بين كميتين من ....................

5- النسبة 21 : 35 =    .......   :     5 

6- النسبة بين 75 سم إلى متر واحد تساوى .........

*****************************************************    

اكتوبر 2009مهمة رقم 2

أ -  أوجد فى أبسط صورة النسبة بين :

(1) 3.3 : 11                    (2)  !؛2 :  !؛3 : @؛5 

ب - أكمل ما يلى 

(1)النسبة بين 3كيلوجرامات : 360 جرام= ...... : .......

(2)   #؛4  المائة يزيد على   %؛6   الثلاثين بمقدار ..............

ج - إذا كانت النشبة بين قياسات زوايا مثلث هى 3 : 7 : 8 فأوجد قياس كل زاوية من زواياه 

د - آلة زراعية تحرث 20 فداناً فى ساعتين ، وآلة أخرى تحرث 30 فداناً فى ساعتين ونصف الساعة . أى الآلتين أكثر كفاءة ؟ 

*****************************************************

اكتوبر 2009مهمة رقم 3

1- أكمل ما يلى 

 (أ) إذا كان س : ص= 2 : 3، ص:ع= 2 :1 فإنس : ع= ....

             ( 4  :  5   ،  6   :   1   ،  4  :   3 ،  3   :  1   ) 

(ب) إذا قسم مبلغ 180 جنيهاً بنسبة 1 : 2 على شخصين فإن نصيب الأول = .......... جنيهاً  ( 120،  60  ،   90  ،  30  ) 

ج -(أ)تنتج ماكينة(أ)700متراً من النسيج فى ساعتين وتنتج ماكينة (ب)850متراً فى ساعتين ونصف الساعة أى الآلتين أكثر كفاءة ؟

8- المعدل : ....................................................... 
هـ - النسبة بين عدد وعدد آخر = .......................
و- عددان مجموعهما 150 والنسبة بينهما 2 : 3 فإن العدد الأكبر يساوى .............

*****************************************************    
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المساحة = ..................................





المساحة = .............................





 مســاحة المـربع


مساحة المستطيل





( أ )





( ب )





 عدد المربعات في العمود (أ)


عدد المربعات في العمود (ب)
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2 سم





2 سم





1 سم
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ل
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3 سم





تذكر أن:


مساحة المربع= 


طول الضلع × نفسه


مساحة المستطيل= 


الطول × العرض





الخاصية الأولى


النسبة لها نفس خواص الكسر العادي من حيث الاختصار والتبسيط والمقارنة





الخاصية الثانية


حدا النسبة يجب أن يكونا عددين صحيحين





تدريبـــات





الخاصية الثالثة


عند مقارنة كميتين لتكوين نسبة بينهما يجب أن تكون وحدات قياسهما من نفس النوع





الخاصية الرابعة


النسبة بين مقدارين من نفس النوع عدد ليس له وحدة. 


(أي لا تمييز لها)





الوحدة الأولى


النسبة





2 متر








120 سم








4 سم





6 سم





3 سم





تدريبـــات





تمارين علي خواص النسبة





تمارين علي النسبة بين ثلاثة أعداد
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الكمية الأولي�
الكمية الثانية�
الكمية الأولي : الكمية الثانية�
�
100 جرام�
� EQ \F(1;4) � كجم�
...............................�
�
8ساعات�
يومان�
...............................�
�
� EQ \F(1;2) �كم�
570 م�
...............................�
�
18قيراط�
فدان ونصف�
...............................�
�






( أ )





( ب )





(جـ )





7 سم





3.5 سم





تمارين علي النسبة خواصها





تدريبـــات





تدريبات متنوعة علي النسبة وخواصها








4- تطبيقات على النسبة ( المعدل ) 
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180 كيلو متر
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طول محمد


طول أحمد
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عدد ا لكيلومترات


 عدد ا لساعات





كيلو متر


 ساعة





وحدة مسافة


وحدة زمن





جــــــرام


  ثانية





وحدة وزن


وحدة زمن





تذكر أن :


1 سم  = 10 ملليمتر                       ا لديسيمتر = 10 سم


1 متر = 100 سم                              1 كيلومتر = 1000 متر 


1 فدان = 24 قيراطا                          ا لكيلوجرام = 1000 جم


ا لجنية = 100 قرش                 سنة = 12 شهراً = 365 يوما


شهر   = 30 يوما                                   أسبوع = 7 أيام 


ا ليوم  = 24 ساعة                                ساعة  = 60 دقيقة 


دقيقة  = 60 ثانية                                     متر  = 10 ديسيمتر


ا لطن = 1000 كجم                           
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تدريبات عامة








سؤال للتفكير





تدريبات عامة
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